Tipos de Proporciones

Proporcionalidad Directa 

Ejemplo: 

Una librería vende lápices a $100 cada uno. ¿Cuánto costarán 5 lápices? ¿y 10 lápices?
Podemos realizar una tabla para ver su costo; además podemos formar pares ordenados y presentarlos en una gráfica como sigue: 
Cantidad de lápices 
Precio 
Par Ordenado 

1
100
(1, 100)

2
200
(2, 200)

3
300
(3, 300)

4
400
(4, 400)

5
500
(5, 500)

6
600
(6, 600)

7
700
(7, 700)

8
800
(8, 800)

9
900
(9, 900)

10
1000
(10, 1000)


Vemos entonces que en la proporcionalidad directa, si una variable crece (o disminuye), la otra también debe crece (o disminuye). Si dos razones son directamente proporcionales, el Teorema Fundamental de las Proporciones se aplica directamente en ellas.

Proporcionalidad Inversa 

Ejemplo:
El área de un rectángulo cuyas dimensiones son 2 y 12cm, es 24 cm2. Si se mantiene constante el área y se varía el ancho del rectángulo, ¿qué sucede con el largo?
Al igual que en el ejemplo anterior, podemos realizar una tabla y graficar los pares ordenados que se obtienen: 
Ancho
Largo 
Par Ordenado 

2
12
(2, 12)

4
6
(4, 6)

6
4
(6, 4)

8
3
(8, 3)

12
2
(12, 2)
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Vemos entonces que en la proporcionalidad inversa, si una variable crece (o disminuye), y la otra disminuye (o crece). Si dos razones son inversamente proporcionales, para aplicar el Teorema Fundamental de las Proporciones en ellas, debemos invertir una de las razones.

Proporcionalidad Compuesta 

La proporcionalidad compuesta es la combinación de proporcionalidades directas e inversas o ambas.
Ejemplo:
Cuatro operarios producen en 10 días 320 piezas de un cierto producto. ¿Cuántas piezas de este mismo producto serán producidas por 10 operarios en 16 días?
· Podemos ver que si aumentamos la cantidad de operarios, habrán producido más piezas por lo que se trata de una proporcionalidad directa. 

· Por otra parte, vemos que si se aumenta la cantidad de días a trabajar, se habrán producido más piezas, por lo que también es una proporcionalidad directa. 

De este modo, la proporción queda de la siguiente manera: 
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El ejercicio ya está casi listo... ¿puede dar la respuesta al problema?

